

Строитель КОММУНИЗМА

Орган партийного комитета, объединенного
постройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и
управления ордена Ленина Саратовгэсстроя

№ 31 (1588) ♦ Среда, 16 апреля 1975 года ♦ Цена 1 коп.

ВСЕ ЧТО НАМЕТИЛИ — ВЫПОЛНИМ!

22 апреля исполняется 105 лет со дня рождения В. И. Ленина — создателя и руководителя Коммунистической партии Советского Союза, первого в мире государства рабочих и крестьян.

Наш народ свято чтит память о своём учителе и вожде, открывшем человечеству путь к счастливой жизни. В нашей стране принято отмечать день рождения В. И. Ленина коммунистическим субботником.

В нынешнем году праздник труда состоится 19 апреля. Мы горячо поддержали призыв москвичей — ознаменовать ленинский субботник высокой производительностью труда. Готовясь к празднику, каждой бригаде определили конкретные объекты и сменные задания. Бригада Ю. Михеева будет вести электромонтажные работы во вновь строящейся средней школе № 140 по улице Чапаева. Бригады электромонтажников В. Куртанова, В. Шерстюка и Г. Фролова займутся прокладкой систем электроосвещения в домах № 77 и 8 по улице Красноармейская и в здании отделения Госбанка по улице Ленина.

Бригада П. Павликова продолжит монтаж внутренней электропроводки в доме № 11 по Рабочей улице. Конкретные планы на «красную субботу» составлены и в других бригадах.

Всего по прорабству мы намерены освоить электромонтажных работ на 1500 рублей, заработать не менее 200 рублей и перечислить их в фонд девятой пятилетки.

П. ЯКОВЛИЧЕВ,
старший руководитель работ энергорайона.

Успех стекольщиков

По две нормы — такой производительности труда добивается звено стекольщиков, которым руководит Виктор Григорьевич Санжеев. На внутреннем остеклении каждый член звена делает по 40 квадратных метров при норме 20.

Соревнуясь за достойную встречу 30-летия Победы над фашистской Германией, санжеевцы досрочно завершили внутреннее остекление в домах № 3а и 123 в островной части города. В апрельские дни они готовят к сдаче дом № 77 по улице Пионерская. На очереди — школа № 140.

В обязательствах, принятых на завершающий год пятилетки, у санжеевцев есть пункт: повысить производительность труда на три процента против планового задания. К зветному рубежу стекольщики настойчиво приближаются.

Е. КОПАЧЕВА,
инженер-диспетчер управления отделочных работ Жилстроя.

19 АПРЕЛЯ - ВСЕ НА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК!



Рисунок художника Дворца культуры гидростроителей
Винтора Алексеевича Дейкина.

ПО ЧЕТКОМУ ПЛАНУ

Поддержав инициативу передовых коллективов Москвы, рабочие, специалисты и служащие нашего завода активно готовятся к празднику труда. 9 апреля мы еще раз обсудили этот вопрос на открытом партийном собрании, на котором пригласили руководителей цехов и отделов, бригадиров, передовиков производства. Решение было единодушным: «Изготовить в день «красной субботы» 20 тонн металлоконструкций и семь тонн нестандартного оборудования, отремонтировать семь электродвигателей, выпустить продукции на пять тысяч рублей. Заработок в тысячу рублей перечислить в фонд девятой пятилетки».

Работники заводоуправления и младший обслуживающий персонал будут заняты благоустройством территории, посадкой кустарников и деревьев.

П. КИСЕЛЕВ,
секретарь партбюро РЭМЗ.

Средствами гласности

Внимание посетителей главной конторы авторайона привлекает Доска показателей, помещенная в вестибюле. В центре ее — барельеф В. И. Ленина и надпись: «Мы придем к победе коммунистического труда». На Доске показателей регулярно, раз в месяц, отражаются итоги соревнования автотранспортных контор, передовые автоколонны, лучшие экипажи.

По результатам марта первое место завоевал коллектив АТК-3. Среди автоколонн победу одержали автомобилисты автоколонны № 2 АТК-3 (начальник И. Кнор, партгруппа Г. Куркин, профгруппа В. Дубинкин).

Среди экипажей лучших результатов добились водители МАЗов В. Кротов и А. Неретин, А. Феоктистов и А. Борисов, А. Старцев и В. Волченко.

В числе отличившихся экипажей КРАЗов на Доску показателей занесены имена водителей Н. Иванова и Д. Алексева, В. Ковалева и И. Колесникова, В. Костина и В. Комкова, шоферов ЗИЛ № 31—92 А. Решетникова и В. Прокофьева.

Н. КУЗНЕЦОВ,
председатель постройкома авторайона.

ДРУЖНО, ПО-ДЕЛОВОМУ

По наметкам, поступившим в штаб подготовки и проведения Всесоюзного коммунистического субботника, в празднике труда примут участие 320 рабочих, инженерно-технических работников и служащих энергорайона. Намечены объекты и определены объемы работ, транспортные средства и строительные механизмы.

Одни будут заняты подготовкой траншеи и укладкой кабеля в зоне пятого микрорайона и в островной части города, другие — монтажом систем электропроводки, третьи — устройством линий электропередач.

Инженерно-технические работники в день «красной субботы» безвозмездно выполняют наружное электроосвещение обелиска, посвященного памяти воинам-батаковцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны в борьбе с фашистскими оккупантами.

Общий заработок коллектива — 900 рублей составит взнос энергостроителей в фонд пятилетки.

Проведем субботник дружно, по-деловому — таков настрой тружеников энергорайона.

З. МИРЗОЯН,
нормировщица энергорайона.

Победители

Девятого апреля во Дворце культуры гидростроителей на слете передовиков и ударников коммунистического труда коллективам торговых объединений № 4, 5 и 3, занявшим в предмайском социалистическом соревновании классные места, в торжественной обстановке вручены: лидеру — Красное знамя, Почетная грамота ора и премия 700 рублей, а его последователям — Почетные грамоты, вторая и третья премии по 500 и 300 рублей.

М. ШИРШОВ,
председатель месткома ора.

Выйдут 1040 химстрооевцев

Красочный призыв оформлен у входа в здание управления Химстрой. Лаконичная надпись гласит: «19 апреля, все как один, — на ленинский субботник!».

К празднику труда мы начали готовиться с 26 февраля. Был создан штаб. В его состав вошли начальники управлений, представители партийной, профсоюзной и комсомольской организаций.

В подразделениях Химстроя предварительно подсчитаны

объемы строительно-монтажных работ, которые будут выполнены 19 апреля. Начальник Химстроя А. Савкин 11 апреля провел производственное совещание с работниками аппарата, начальниками подразделений, прорабами и мастерами, на котором еще раз уточнялись физические объемы, необходимые материалы, конструкции, транспортные и строительные механизмы, число участников субботника. По данным специалистов и

штаба, на праздник труда выйдут 1040 человек. На объектах БХЗ, завода РТИ, БКХВ и других комплексах будет освоено не менее чем 24 тысячи рублей. Заработок, 4600 рублей, химстрооевцы отчислят в фонд завершающего года девятой пятилетки.

С. ПЛОТНИКОВ,
начальник отдела труда и зарплаты управления Химстроя.

Высокая выработка и оплата

Боевой лозунг «Сегодня рекорд передовика — завтра норма всех рабочих» в завершающем году пятилетки принят на вооружение всеми бригадами нашего управления. В основу социалистического соревнования в зависимости от профессии рабочих положены конкретные обязательства. Итоги мы подводим ежемесячно. В марте особо высокие показатели, например, добилась бригада каменщиков И. Исаичева. Она довела среднюю выработку на человека в день до 2,12 кубометра кирпичной кладки при обязательстве 1,45 кубометра. В ногу с ними идет бригада Г. Баланца, выработка которой составила 1,93 кубометра кирпичной кладки на человека в смену.

Естественно, и заработки передовиков высокие. В марте, например, они превышают 11 рублей в смену на каждый отработанный человекодень, а вместе с прогрессивной оплатой составляют 18 рублей на человека в день.

Хороших результатов в марте добились также бригады каменщиков Г. Кожухара и М. Карташова, реализовавших за месяц полтора плана.

Не снижают темпов и монтажники крупнопанельных домов, во главе которых стоит умелый организатор и наставник А. Тихоненко. Здесь выработка на человека в день в прошлом месяце составила 3,41 кубометра сборного железобетона и керамзитобетона при обязательстве 2,5 кубометра.

И дальше так держать, передовики! Особенно на коммунистическом субботнике, посвященном 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

И. ШАЛАШОВ,
председатель цехового комитета профсоюза управления общестроительных работ Жилстроя.

В ФОНД ПЯТИЛЕТКИ

День «красной субботы», 19 апреля, посвященный 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, высокой производительностью труда решили ознаменовать рабочие, инженерно-технические работники и служащие управления механизации. По предварительным данным, в субботнике примут участие не менее 1430 человек.

На пусковых объектах БХЗ, завода РТИ, БКХВ и птичнике в праздник труда механизаторы выполнят строительно-монтажных работ на общую сумму 16 тысяч рублей. Их заработок составит 8 тысяч 600 рублей. Они будут перечислены в фонд пятилетки, который используется для финансирования строительства новых детских и медицинских учреждений общесоюзного значения.

Следуя традициям Великого почина, коллектив нашего управления сделает все, чтобы коммунистический ленинский субботник и на этот раз прошел дружно и организованно. У нас нет сомнения в том, что намеченная программа работ будет выполнена успешно.

Н. ВЕЛЬМИСОВ,
начальник отдела нормирования труда и заработной платы.

С почетными наградами!

ЦК ДОСААФ СССР по представлению оборонного общества Саратовгэсстроя наградил Почетным знаком ДОСААФ СССР начальника стройки Александра Ивановича Максакова и начальника УМСР Владимира Ивановича Кистенева.

В понедельник, 14 апреля, почетные награды и удостоверения, подписанные председателем ЦК ДОСААФ трижды Героем Советского Союза Маршалом авиации Александром Ивановичем Покрышкиным, были вручены тт. Максакову и Кистеневу, которые выразили сердечную признательность ЦК ДОСААФ СССР за столь большое внимание.

Начальник строительства удостоен Почетного знака за активную помощь в деятельности ДОСААФ Саратовгэсстроя и шествова над командой «Турбина» — дважды чемпионом СССР по свидею. Начальник УМСР награжден за многолетнюю работу в укреплении материальной базы для развития военно-технических видов спорта и за успешное личное участие в них.

Б. ИВАНОВ.

Навстречу
30-летию
великой Победы

«Разведчицы» во Дворце культуры

Тридцать лет мирной тишины, тридцать лет ясного чистого неба! Мы не испытали ужасов войны, не слышали грохота орудий, не видели тяжелых вражеских самолетов. Последующее поколение... Но разве нам неизвестны кошмары Освенцима и Бухенвальда, седина шестнадцатилетнего Олега Кошевого, пепелища, разрушения, смерть — все то, что принесла с собой небывалая кровавая война?

Пока сердца стучатся, мы не в праве забывать тех, кто шел в бой за нашу свободу, таранил вражеские самолеты, чтобы мы были счастливы, закрывая грудью амбразуры дзотов, чтобы сейчас громко звучали веселые песни.

Сотни произведений мастеров советского искусства эпически повествуют об этом, столько же еще не написано. Тема Великой Отечественной войны, неиссякаемая, как жизнь человеческая, с особой силой звучит в канун 30-летия Победы. Она находит отражение и на сцене нашего Дворца культуры, театральный коллектив которого успешно осуществил постановку пьесы И. Соболева «Разведчицы».

...Большая картина на занавесе — ликующая праздничная Красная площадь. Цветы, улыбки, взволнованные люди, встречающие День Победы.

Но разве можно забыть, какой ценой завоевано это счастье?

Смотрит с фотографии юная разведчица, Жизнь подарившая не одной судьбе

— напоминает песня о девушке в пилотке, погибшей в самом начале жизни. Сколько таких героев, безвозвратно ушедших от нас в те тяжелые годы, «недолюбив, недокурив последней папиросы»!

Памяти славным советским комсомолкам — девушкам-разведчицам: Валерии Патковской, Анфисе Горбуновой, Валентине Голубевой, Елене Силановой и Елене Некрасовой, отдавшим свою жизнь за свободу нашей Родины в годы Великой Отечественной войны, посвящается этот спектакль.

Гитлеровский фашизм пытался покорить нашу землю, убийства

ми, издевательствами, пожираниями сломить волю к сопротивлению у советских людей. Но враги просчитались. Весь народ, от мала до велика, поднялся против оголтелых захватчиков.

Героини спектакля, четыре советские девушки-разведчицы, — такие разные, но одинаковые в одном, главном, — любви к Родине. Потерявшие родных, знакомых, близких, пылая ненавистью к врагу, вчерашние школьницы встали в один ряд с воинами-мужчинами, готовые выполнить любое задание и, если надо, умереть, но не покориться.

Зритель с восторгом следит за духовным ростом желающей казаться взрослее, серьезнее, чем на самом деле, а потому нарочито сердитой, ворчливой маленькой Любы Гороховой, прозванной «гусыней», в исполнении инженер-конструктора отдела Саратовгражданпроекта Е. Фасинной.

А вот командир группы — серьезная, много пережившая Валя Леонова, роль которой играет работница завода РТИ Г. Сосновщенико. Работница детского сада Р. Скрипниченко смотрит на мир широкими удивленными глазами своей героини — Нади Потаповой, для которой все еще впереди — любовь, счастливая жизнь.

И, наконец, чертежница КПП А. Савельева в роли Кати Алексеевой — вначале недовольной тем, что ее «берегут», не пускают на «настоящее» дело, и той, которая смело идет на смерть, отвергнув путь предательства.

Юным девушкам предстоит встретиться лицом к лицу с коварным врагом. Но это будет завтра. А сегодня идут полным ходом сборы. Милый, наивный и немного смешной русский парень старшина Пиндюрин, в исполнении студента общетехнического факультета политехнического института Л. Гиндина, вечно в хлопотах, гордящийся снабженческими способностями и не подозревающий пока о своей роковой ошибке. Он помогает девочкам подготовиться к полету в тыл врага.

Никто еще, пожалуй, так не ощущает всей опасности, как майор Иванов — С. Лыков. Убеленный сединами, намного старше

всех, этот человек в ответе за девочек, не знающих, что их ожидает за линией фронта. Они пишут письма, шутят, решают брать или не брать с собой вязанье, негодуют из-за недополученных граммов провiantа. Милые девочки! Как страшно посылать вас именно сейчас, когда так тревожно щемит сердце. Будь прокляты фашистские головорезы! И тут же неоскндающая мысль — почему группа «Вера» не вернулась с задания. В чем ошибка, что не учли? Уж не предательство ли?..

На долю работника завода РТИ А. Масякина выпала интересная роль советского разведчика Сергея Ивановича Грачева, скрывающегося под формой полиция и попавшего в трудное положение: ему необходимо до конца выполнить задание, но свыше человеческих сил стрелять в юную разведчицу, напоминающую родную дочь!

Перед нами разворачивается и другой мир — мир фанатизма и жестокости, мракобесия и мародерства. Начальника немецкой жандармерии на временно оккупированной территории полковника Швальбе, жестокого капитана Вейнера и шпионку Хильду, она же Алла Борисова, достоверными штрихами воссоздают работники ЖКО хнмкомбината Н. Фомичев, электрик ЖКК Саратовгэстроя А. Белогуров и В. Масякина. Эпизодический персонаж — надзиратель тюрьмы — характерно выписан старшим участником спектакля В. Серовым.

В других ролях заняты самодеятельные артисты работники Дворца культуры гидростроителей Г. Зрелова, Л. Тарахталюк, А. Янгазов, электрики ЖКК А. Кузнецов и В. Миронов.

Атмосферу любого спектакля создает весь коллектив — от режиссера, актеров до гримера и осветителя.

В художественном и музыкальном оформлении приняли участие В. Дейкин и В. Шайхутдинов.

На протяжении всей пьесы звучит музыка, вызывая боль и гнев, ненависть к врагам и веру в непобедимость советского человека.

Интересна режиссерская и художественная находка — оформление кабинета немецкого полковника Швальбе. Мы не видим полностью огромного портрета Гитлера, заполнившего, казалось бы, всю комнату, но зритель догадывается, чье это изображение. Тем более, что и сам Швальбе — Н. Фомичев внешне старается походить на фюрера — причешкой, манерой держаться и говорить.

Итак, спектакль «Разведчицы» представлен на суд зрителей. Но зади споры, сомнения, поиски, на ходки. Не все удалось, как хотелось бы. Но не будем сегодня строго судить об этом. Театральный коллектив Дворца культуры гидростроителей по своему составу молодой. Почти все его участники вышли на сцену в первый раз. И потому им особенно приятно искренняя оценка зри-



мательных балаковских зрителей: «Молодцы!».

Но так уж, наверное, заведено у тех, кто в творческом пути. Только завершили работу, а задумка уже о новой. Планы большие.

— Хотелось бы теперь обратиться к драматургии А. Островского. Сколько возможностей она таит! — говорит режиссер-постановщик Семен Иванович Лыков. — Думаем попробовать силы в комедийном жанре. Ищем новый материал.

Пользуясь случаем, от всего сердца поздравляем Семена Ивановича Лыкова, прошедшего всю войну, самодеятельный театральный коллектив с наступающим праздником — Днем великой Победы. Новых поисков, неиссякаемой энергии и больших творческих успехов желаем вам. Ждем очередной встречи — и как можно скорее!

В. ТАТАРНИКОВА.

На снимках (сверху): Катя Алексеева — А. Савельева. Внизу: майор Иванов — С. Лыков и Валя Леонова — Г. Сосновщенико.

Проверяем выполнение обязательств РЕЗЕРВЫ ИСПОЛЗУЮТСЯ НЕПОЛНОСТЬЮ

На завершающий год пятилетнего коллектив завода № 1 КПП принял высокие обязательства. Пятилетний план решено выполнить к 58-й годовщине Великого Октября, а план текущего года — к Дню энергетика.

Намечено выпустить 62,5 тысячи кубометров сборного железобетона, в том числе тысячу кубометров — сверх — планового задания, 410 тысяч кубометров кислорода. 92 процента продукции предусмотрено сдать с оценками «хорошо» и «отлично», сэкономить 50 тонн мазута и 100 тысяч киловатт электроэнергии, реконструировать цех по переработке глины для кирпичного производства.

В феврале с потока выдано 5354 кубометра сборного железобетона при задании 5100. На 629 кубометров перевыполнен план выпуска бетонных изделий.

По итогам за февраль лучших результатов добились: цех № 2

(начальник Н. Тарасов), выполнивший план выпуска бетонных изделий на 170,8 процента, цех № 3 (начальник В. Емельянов), выполнивший план на 111,6 процента. На 22,7 процента перекрыл месячный план коллектив кислородного производства (начальник цеха С. Собоко).

Но резервы на предприятии используются еще далеко не полностью. Выработка на одного работника за два месяца с начала года составила 93,3 процента к плану. На 32 тысячи рублей допущено удорожание себестоимости продукции. В феврале цех № 1 допустил отставание по выпуску кирпича на 138 тысяч штук. Не улучшилось положение и в марте. Основные причины — текучесть рабочей силы, нарушения в технологии приготовления глины.

Г. ПАВЛОВСКИЙ,

А. ЛОБАНОВ,

члены рабкоровского поста.

НИЖЕ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

Коллектив нашего участка на заводе РТИ готовит под монтаж оборудования и отделку пусковые объекты. В марте мы должны были освоить в цехе пресс-форм и административно-бытовом корпусе № 19 и других объектах 85 тысяч рублей. Фактически программу выполнили лишь на 70 процентов.

Одной из причин отставания является плохое материально-техническое обеспечение, недостаток подъемно-транспортных механизмов. Более месяца мы ожидали второй башенный кран для формирования строительства корпуса № 19. С переборами поставлялись стекло, арматура и другие материалы. Но недостатки не устранены и поныне.

На апрель участку доведен план в объеме 115 тысяч, или на 30 тысяч рублей больше, чем в марте. Чтобы успешно выполнить программу, надо улучшить материально-техническое обеспечение. Участку требуется 40 тонн профильного металла, 38 тонн арма-

туры, 20 тысяч штук стеклоблоков, 3,5 тысячи квадратных метров оконного стекла. Но на сегодня ничего этого нет.

По цеху пресс-форм участок Гидроомонтаж до сих пор не сдал под остекление металлические оконные переплеты в осях № 1 и 38.

Вокруг корпусов уже пора вести благоустройство, убрать излишний грунт, а из зданий — развернуть кровельные работы.

М. ЗАКАМСКИЙ,

начальник участка № 2 СУ-2 Химстрой.

Редактор
Ю. И. ЗУБОВ

Адрес редакции: 413800, г. Балаково, Саратовской области, ул. имени Академика Жук, Жилстрой, телефон АТС, 40-43. Адрес полиграфического объединения «Авангард»: площадь им. Свердлова, 69, телефоны: 40-51, 48-07. Заказ № 240.



ОБЩЕСТРОИТЕЛЬНЫЕ СТРЕЛКОВЫЕ

Подводя итоги спортивных достижений в честь 30-летия Дня Победы, комитет ДОСААФ Саратовгэстроя 12 апреля провел общестроительные соревнования по пулевой стрельбе на лично-командное первенство ДОСААФ стройки.

Празднично выглядит стрелковый тир Саратовгэстроя, что расположен в УМСР. Помимо стендов, которые красочно оформлены в помещении и отражают деятельность КПСС в укреплении Вооруженных Сил, современные советские войска, работу ДОСААФ, — пламенный лозунг: «Наши спортивные достижения — 30-летию Дня Победы!».

Председатель комитета ДОСААФ Саратовгэстроя В. Тулузаков поздравил участников состязаний с финальными сорев-

нованиями, Днем космонавтики, с впервые отмечающимся праздником — Днем войск противовоздушной обороны страны.

В соревнованиях приняли участие команды из УМСР, ЖКК, авторайона — АТК-1, Жилстрой, Промстрой, управления строительства. К сожалению, не были представлены такие подразделения, как Химстрой, комбинат промышленных предприятий и ряд других организаций. Выполнялось упражнение МП-4: 30 выстрелов из малокалиберного пистолета Марголина на расстоянии 25 метров. Сразу же после первых смен определились лидеры: команды из УМСР, АТК-1 и ЖКК. Они и стали победителями, хотя команда АТК-1 уступила первое место УМСР — 950 очков лишь из-за потери восьми очков. У них 942.

Личные места распределились следующим образом. Среди мужчин первое место занял В. Кистенев — 261 очко, второе — Ю. Малиновский — 256 очков (оба из УМСР), третье — А. Шалашов из ЖКК — 243 очка. Среди женщин первой была Н. Дергунова (АТК-1) — 258 очков, второй — Г. Начина (УМСР) — 236 очков и третьей — В. Орлова (Промстрой) — лишь 161 очко.

В торжественной обстановке победителям и призерам были вручены дипломы и памятные призы комитета ДОСААФ Саратовгэстроя, учрежденные к соревнованиям в честь юбилейного праздника великой Победы.

И. ПОНОМАРЕНКО,
начальник стрелкового тира Саратовгэстроя.